

# 习近平同叙利亚总统巴沙尔通电话

**新华社北京11月5日电** 国家主席习近平11月5日同叙利亚总统巴沙尔通电话。

习近平指出，叙利亚是最早同新中国建交的阿拉伯国家之一，也是恢复中国在联合国合法席位的提案国之一。建交65年来，中叙关系经受住国际风云变幻考验，两国友谊历久弥坚。中方高度重视中叙关系发展，愿同叙方一道，推动中叙友好合作取得更多成果。中方将继续支持叙方抗击新冠肺炎疫情，支持叙利亚开展重建、恢复发展。欢迎叙方参与共建“一带一路”和

全球发展倡议。中方愿同叙方一道，弘扬全人类共同价值，促进不同文明加强对话，维护国际公平正义，维护发展中国家共同利益。

习近平指出，中方坚定支持叙方维护国家主权、领土完整、民族尊严，坚决反对外部势力干涉叙利亚内政。相信叙利亚将克服各种风险挑战，在捍卫独立、主权、领土完整的斗争中取得新胜利，叙利亚人民将迎来更美好的明天。

巴沙尔表示，祝贺新中国恢复在联合国合法席位

## 习近平会见第八届全国道德模范及提名奖获得者

(上接1版)要深化新时代道德建设，重点抓好青少年思想道德建设，提升群众性精神文明创建的质量和实效，发挥优秀文化育人作用，加强道德领域突出问题治理，不断激发全社会向上向善的正能量。要加

强党的领导，形成道德建设齐抓共管的强大合力。丁薛祥参加会见，孙春兰参加会见并在会上宣读表彰决定，黄坤明参加会见并主持座谈会。

会上，68名同志被授予第八届全国道德模范荣誉

50周年，这对中国人民具有重大意义。中国为维护世界和平、稳定、发展作出了巨大贡献。叙利亚政府和人民衷心感谢中方支持叙利亚维护国家主权、领土完整、民族尊严，反对外部势力干涉叙内政，维护国际法和国际公平正义。叙方高度重视同中国的友好关系，支持“一带一路”倡议，希望同中方拓展深化合作，欢迎中国企业加大对叙投资。中国特色社会主义取得巨大成功，叙方愿意学习借鉴中方有关理念经验。叙方将继续在涉疆、涉藏、涉港、人权、涉台、南海等问题上坚定支持中方。

称号，254名同志被授予第八届全国道德模范提名奖。第八届全国见义勇为模范、湖北顺丰速运有限公司江汉分部经理汪勇，第八届全国敬业奉献模范、中国人民解放军航天员大队特级航天员景海鹏，第七届全国敬业奉献模范、中建钢构有限公司华南大区总工程师陆建新，以及有关方面负责同志分别发言。

勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。”

今年2月20日，习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出：“当前，同向社会主义现代化强国进军的伟大社会革命相比，党的自身建设上还存在一些不匹配、不适应的地方，一些弱化党的先进性、损害党的纯洁性的问题具有很大的危险性和破坏性，特别是党风廉政上的一些问题具有反复性和顽固性，稍不注意就会反弹回潮、前功尽弃。在全党开展党史学习教育，就是要教育引导全党在开启新征程的关键时刻，继续发扬彻底的革命精神，坚持全面从严治党永远在路上，保持‘赶考’的清醒，以新时代党的自我革命引领新的伟大社会革命。”

今年6月25日，习近平总书记主持十九届中共中央政治局第三十一次集体学习时指出：“我们党已经执政70多年，还要长期执政下去。自我革命精神是党的执政能力的强大支撑，什么时候都不能丢。党的十八大以来，我们以坚定决心和顽强意志开展全面从严治党这场伟大自我革命，取得了显著成效。同时，我们必须充分认识到，影响党的先进性、弱化党的纯洁性的因素依然存在，我们党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期而复杂的，我们党面临的精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险是尖锐而严峻的。”

习近平总书记强调：“全党同志要增强忧患意识，以永远在路上的坚定执着将全面从严治党向纵深推进。全党同志要严于律己，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，勇于正视自己存在的问题，及时纠正思想上和行动上的偏差，防止自身退化变异，始终做一名合格的共产党员，为把党建设得更加坚强有力作出应有的努力。”

今年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出：“新的征程上，我们要牢记打铁必须自身硬的道理，增强全面从严治党永远在路上的政治自觉，以党的政治建设为统领，继续推进新时代党的建设新的伟大工程，不断严密党的组织体系，着力建设德才兼备的高素质干部队伍，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素，清除一切侵蚀党的健康肌体的病毒，确保党不变质、不变色、不变味，确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心！”

旗帜鲜明讲政治、保证党的团结和集中统一是党的生命，也是我们党能成为百年大党、创造世纪伟业的关键所在。

“毛主席在党的七大预备会议上讲过一段名言：‘要知道，一个队伍经常是不大整齐的，所以就要常常喊看齐，向左看齐，向右看齐，向中看齐。我们要向中央基准看齐，向大会基准看齐。看齐是原则，有偏差是实际生活，有了偏差，就喊看齐。’毛主席说，看齐是原则，有偏差是实际生活。这是很深刻的道理。”2015年12月11日，习近平总书记在全国党校工作会议上指出。

习近平总书记强调：“经常喊看齐是我们党加强自身建设的规律和经验。只有经常喊看齐，只有各级党组织都经常喊看齐，才能时刻警醒、及时纠偏，使全党始终保持整齐昂扬的奋进状态。”

“实践证明，只要全党团结成一块坚硬的钢铁”，就能够把全国各族人民团结起来，形成万众一心、无坚不摧的磅礴力量，战胜一切强大敌人、一切艰难险阻。”今年2月20日，习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出。

习近平总书记强调：“维护党中央权威和集中统一领导不能停留在口头上，而是要体现在行动上。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验，坚定不移向党中央看齐，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，切实增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，确保全党上下拧成一股绳，心往一处想、劲往一处使。”

1945年，毛泽东同志在党的七大预备会议上说：“我们中国《庄子》上有句话说：‘其作始也简，其将毕也必巨。’现在在我们还没有‘毕’，已经很大。”

“今天，我们更大了，党的队伍更大了，党的事业更大了，我们肩负的责任也更大了，人民对我们的要求也更大了、更高了、更严了。”今年6月25日，习近平总书记主持十九届中共中央政治局第三十一次集体学习时指出。

鉴往事，知来者。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好，把革命先烈抛头颅洒热血打下的红色江山守得住、建设好，我们就一定能够创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，继续谦虚谨慎、戒骄戒躁，继续艰苦奋斗、锐意进取，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴而奋斗拼搏，为人类和平与发展的崇高事业不断作出新的更大贡献！

人民日报记者 汪晓东 张炜 宋静思(载11月6日《人民日报》新华社北京11月5日电)

# 习近平同新西兰总理阿德恩通电话

**新华社北京11月5日电** 国家主席习近平11月5日同新西兰总理阿德恩通电话。

习近平强调，中新双方共同努力，跨越政治、历史、文化差异，两国合作创造了多项“第一”。明年是中新建交50周年。双方应该总结成功经验，加强战略沟通，“不畏浮云遮望眼”，坚持开放包容、求同存异，深化务实合作，妥善处理分歧，推动中新全面战略伙伴关系继续健康稳定发展，更好造福两国人民。

习近平指出，双方应该发挥互补优势，扩大经贸合作，维护产业链供应链稳定。中方欢迎新方参与高质量共建“一带一路”，愿同新方拓展疫苗研发、环境保护、清洁能源、食品安全、科技教育等领域合作，让两国人民有更多获得感。双方要发扬“路易·艾黎精神”，鼓励青年人加强交流，增进两国人民了解和友谊。双方应该维护和践行真正的多边主义，携手促进区域经济一体化发展。

习近平强调，中方支持新方担任2021年亚太经合组织会议东道主，愿同各方一道

努力，推动亚太经合组织领导人非正式会议取得积极成果，为亚太地区抗击新冠肺炎疫情、推动经济复苏、促进地区发展繁荣、构建亚太命运共同体注入新动力。

阿德恩表示，感谢中方对新方担任亚太经合组织会议东道主工作的支持，期待习近平主席下周参加亚太经合组织领导人非正式会议，为合作应对新冠肺炎疫情、推动亚太合作、促进地区经济开放包容增长提出真知灼见。

阿德恩表示，对新方而言，中新关系是最重要的双边关系之一。双方合作广泛深入、互补互惠。新方企业积极参加第四届中国国际进口博览会，希望深化两国经贸合作。新方坚定奉行一个中国政策，赞赏中方为应对气候变化、保护生物多样性作出的努力和贡献。新方愿同中方加强战略沟通，深化各领域合作，加强人文交流，办好明年庆祝中新建交50周年活动。新方坚信，北京冬奥会将会取得圆满成功。

## 把握经济全球化发展大势 ——论习近平主席在第四届中国国际进口博览会开幕式上主旨演讲

人民日报评论员

“我们要把握经济全球化发展大势，支持世界各国扩大开放，反对单边主义、保护主义，推动人类走向更加美好的未来。”11月4日晚，习近平主席以视频方式出席第四届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲，深入分析世界发展大势，回顾中国加入世界贸易组织20年来的历史进程，指出“加入世界贸易组织以来，中国不断扩大开放，激活了中国发展的澎湃春潮，也激活了世界经济的一池春水”，郑重宣示中国将坚定不移维护真正的多边主义、坚定不移同世界共享市场机遇、坚定不移推动高水平开放、坚定不移维护世界共同利益，赢得与会嘉宾广泛认同，引发国际社会热烈反响。

当前，世界百年变局和世纪疫情交织，单边主义、保护主义抬头，经济全球化遭遇逆流，世界进入动荡变革期，不稳定性不确定性显著上升。同时，世界多极化趋势没有根本改变，经济全球化展现出新的韧性，各国人民对和平发展的期盼更加殷切，对公平正义的呼声更加强烈，对合作共赢的追求更加坚定。人类社会再次面临何去何从的历史当口，是敌视对立还是相互尊重？是封闭脱钩还是开放合作？是零和博弈还是互利共赢？选择就在我们手中，责任就在我们肩上。应该深刻认识到，过去数十年，经济全球化对世界经济发展作出了重要贡献，已成为不可逆转的时代潮流。实践充分证明，经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果，是人类社会发展必经之路。只要我们从事人类共同利益出发，把握经济全球化发展大势，让经济全球化进程更有活力、更加包容、更可持续，就一定能让不同国家、不同阶层、不同人群共享经济全球化的好处。

有关研究表明，10年来“世界开放指数”不断下滑，全球开放共识弱化，这值得高度关注。应当看到，尽管经济全球化遇到一些回头浪，但世界退不回彼此封闭孤立的状态，更不可能被人割裂，开放合作仍然是历史潮流，互利共赢依然是人心所向。尽管新冠肺炎疫情给全球发展蒙上阴影，但从历史上看，不管遇到什么风险、什么灾难、什么逆流，人类社会总是要前进的，而且一定能够继续前进。当今时代，各国经济彼此依存，利益交融前所未有，迫切需要我们在开放中创造机遇，在合作中破解难题。任何关起门来搞建设的想法，任何拒人于千里之外的做法，

## 我省3人当选第八届全国道德模范

(上接1版)此外，中国人民解放军96812部队49分队技师俞细文、六安市霍邱县科技局离休干部臧清、池州市第二中学退休教师闻国庆、滁州市定远县朱湾镇朱湾中学退休教师严明友、六安市金寨县花石乡大湾村党总支书记余静、国家税务总局亳州市税务局机关党委专职副书记刘双燕、安徽楚源

## “街巷长”精细管理城市

(上接1版)

除了开展“下沉式”执法，市民也可以通过“街巷长”自下而上反映问题。11月2日早上，在市区新时代家园小区南大门附近，市政设施维修人员正在更换人行道地砖、砌筑树池、用水泥找平地面。

“前几天通过市政管理中队反映门口的市政设施有损坏，没想到这么快就维修好了。”该小区一位沿街商户老板说，“街巷长”就像是身边的街道“管家”，有问题就找他，解决问题快速、准确。目前，谯城区城管部门已经在市区主次干道上设置了“街巷长”联

任何搞唯我独尊、赢者通吃的企图，都是逆历史潮流而动的！在经济全球化时代，开放融通是不可阻挡的历史趋势，人为“筑墙”“脱钩”违背经济规律和市场规则，损人不利己。还要看到，人类社会发展史就是一部不断战胜各种挑战和困难的历史，新冠肺炎疫情不会是人类面临的最后一次危机，必须做好迎接更多全球性挑战的准备。我们要坚定信心、增强勇气、携起手来，共同应对风险挑战，共同加强合作沟通，共同扩大对外开放，推动构建人类命运共同体。

习近平主席深刻指出：“一个国家、一个民族要振兴，就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。”开放是发展进步的必由之路，也是促进发展后经济复苏的关键。各国只有开放包容、互联互通，才能相互助力、互利共赢。我们要坚持开放合作，助力世界经济平稳复苏，推动建设开放型世界经济，不搞歧视性、排他性规则和体系，维护以世界贸易组织为基础的规则和多边贸易体制，维护全球产业链供应链稳定畅通，促进贸易和投资自由化便利化，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。我们不能回避经济全球化带来的挑战，必须直面贫富差距、发展鸿沟等重大问题，处理好政府和市场、公平和效率、增长和分配、技术和就业的关系，使发展既平衡又充分，发展成果公平惠及不同国家、不同阶层、不同人群。多边主义的要义是国际上的事由大家共同商量着办，世界前途命运由各国共同掌握。在国际上搞“小圈子”“新冷战”，排斥、威胁、恐吓他人，动不动就搞脱钩、断供、制裁，人为造成相互隔离甚至隔绝，只能把世界推向分裂甚至对抗。我们要秉持人类命运共同体理念，坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，摆脱意识形态偏见，旗帜鲜明反对单边主义、保护主义，最大限度增强合作机制、理念、政策的开放性和包容性，共同维护世界和平稳定。

回顾历史，开放合作是增强国际经贸活力的重要动力。立足当下，开放合作是推动世界经济稳定复苏的现实要求。放眼未来，开放合作是促进人类社会不断进步的时代要求。世界各国把握经济全球化发展大势，始终站在历史正确的一边，站在人类进步的一边，同舟共济、共克时艰，就一定能够共建开放型世界经济，共创人类更加美好的未来。

(载11月6日《人民日报》新华社北京11月5日电)